

財團法人海華文教基金會 110 年第四季性別平等讀書會

一、時間：110 年 10 月 21 日下午 16 時

二、書名：唐鳳 我所看待的自由與未來

三、作者：丘美珍 鄭仲嵐

四、參與人數：4 人

五、議題：跨越性別的人、與非二元性別相遇、想做的事與性別無關

探討內容：

在現今的多元社會中，不只單有男性與女性之分，在跨性別的世界裡，每個人都可以決定不同的自我。自然人的性別不該被特定或是因傳統而有所侷限，可以隨著自我來做不同的改變，因為自己永遠是自己的主人。

石○文

人生中一定有所選擇或是喜好，每當做出抉擇後決定權就是自己，誰也無法做更改。性別也是一樣，每個人都有對自己的性別有選擇權，不該只有特定的性別，其他人是無法干預，不管選擇何種性別，真真實實的還是自己本人。做自己喜歡做的事情，就如同服裝穿搭一樣，今天想如何展現出什麼風格決定權就是自己。不必在意別人異樣的眼光，因為自己才是自己的主角。

邱○姍：

每個人在出生時已經決定好自己的生理性別，但隨著成長過程中或許在心裏性別會有所變化。然而現今社會當中，已經悄悄的改變舊有的思維模式，性別不是來論定或認識一個人，而是由個人的人格特質來認識他。不管是在職場上或是社會中，每個人都有不同的人格特質，想做的事情也不一樣，所以不該用性別來決定一個人的工作能力或是專業。因為每個人都是獨一無二的個體，我們存在就是有所價值可以被發揮。

黃○攸：

朋友圈中當然也有非二元性別的朋友，對於我來說他們的細心程度比二元性別的朋友來的更細心，因為同時會兼顧到同性與異性的想法，在相處過程中也不會感覺到不舒適，且朋友彼此之間也不會用異樣眼光看待跨性別朋友，因為大家都覺得朋友中間的感情不會因為跨性別而有所改變，大家相處模式還是取決於彼此之間真誠的態度。

高○廷：

我的學生時期當中也有跨性別的同學，記得有一位男同學，在國中時期就能感受到他有別於一般男生，不管是他的行為模式、音頻語調等等的。因為這些原因導致他在學校時的常常被其他男生同學取笑，當時對於跨性別這方面議題及思維沒有那麼完善，但隨著跨性別的議題更加開放，對於這方面的知識更加理解後，現在回想以前真的是非常幼稚，雖然現在已經沒有和這位同學有聯繫，但如果日後相見，一定還是會與他成為好朋友。

